



朱致强

拿督 (DMSM)、DSM

拿督朱致强祖籍仙游县赖店镇新周村，出生于1964年，是马来西亚第三代华人。祖父朱锦炎于20世纪30年代跟随下南洋的浪潮坐船到马来亚，在今天的雪兰莪班达马兰一带落脚。父亲朱玉才在码头从事劳工，平时活跃于巴生兴化人社群，与乡贤卢金峰即是老相识；母亲谢素琴祖籍金门，父母共有四名儿子，朱致强排行最大。

自强弥补坎坷教育途

朱致强小学就读于巴生港口青年华小。由于家境贫寒，九岁开始就需要在课余时间，于巴生港口旧国泰戏院外售卖甘蔗水，以挣钱帮补家计。此半工读的生活一直维持到中学时期，学习中途甚至一度辍学。尽管如此，朱致强最终仍以优异成绩从巴生兴华独中毕业，获得到台湾修读化学系的机会，只是后来仍不敌经济困境而选择另觅出路。

他决定到胜家 (Singer) 电器店当销售员，同时也报读了联邦理工学院

(Federal Institute of Technology) 的工程课程。然而，持续近十年的半工读生活终究令他身心俱疲，一年后再次与高等教育失之交臂。此时朱致强在胜家已经崭露头角，表现卓越的销售能力，是当时公司的最佳销售员。

二度失败始迎来甘露

朱致强19岁时即尝试创业，与友人合伙经营家具店，约一年后却因经验不足导致生意失败。接着他在巴生一间家具批发商担任销售经理一职，当时可谓全马跑透，积攒了不少经商经验与管理知识。三年后，他再次出发成立商行贸易 (Isniaga Trading) 公司。这时很难不注意到朱致强年轻有为的锋芒，24岁即在巴生市中心拥有多达十一家店面的家具展览馆Lot 11，从事门市与批发。

始料未及的是，数年之后尝试涉足连锁经营，却因错估生意风险而遭遇重创。而立之年遭遇此经历是促使他突破的转折点，痛定思痛之后于1995年东山